



# 住我区全国政协委员提交提案116件立案73件

本报北京3月12日电 (内蒙古日报社融媒体记者 郭俊楼)全国政协十二届五次会议期间,住我区26位全国政协委员单独或作为第一提案人向大会提交提案116件,经审查立案73件,其余40余件作为重要意见和建议转交相关部门。提案是委员履职的重要形式,凝聚着

广大委员们的智慧心血,反映了社会各界群众的愿望呼声。今年的全国两会上,住我区全国政协委员紧紧围绕统筹推进五位一体总体布局和协调推进四个全面战略布局中的重大问题,围绕十三五规划实施,围绕促进经济健康发展和社会和谐稳定,围绕关系人民

切身利益的问题,踊跃提交提案,积极建言献策。审查立案的73件提案,涵盖了医疗卫生、生态环境、民生保障、基础设施、文化教育、科技创新、对外开放、区域协调、产业发展等多个方面,内容主要包括加快发展畜牧业、强化草原行政执法权限、建设特色小镇促进贫困乡村脱贫攻

坚、加强蒙医药现代化科技创新和人才培养支持、推进蒙西电网与特高压联网、加强民族地区边贸等。今年是本届政协履职的收官之年,委员们纷纷表示,要用心议政、努力建言,善始善终、善作善成地履行好职责,通过提案建真言、献良策,不辜负人民对政协的期望。

## 2017全国两会 撸起袖子加油干·锐观察

### 傅永春:高校要成为区域经济社会发展的重要动力源

□内蒙古日报社融媒体记者 月英

李克强总理在政府工作报告中指出,推进世界一流大学和一流学科建设,以教育现代化支撑国家现代化。深化人才发展体制改革,实施更加有效的人才引进政策。听一听我区的全国人大代表和住我区全国政协委员怎么说

社会转型发展,推进构建大学科技能力与市场需求之间的平台,实现能力与需求之间的有效衔接。高校在参与自治区经济社会发展的同时,也通过服务社会汲取养分,获得更好的发展空间和发展机会。

域性重大科学规划和研究项目,围绕国家实施一带一路战略、推进中蒙俄经济走廊建设的机遇,以放眼世界的目光优化对外开放布局,不断凝练和升华办学理念,找到非对称发展优势。

傅永春代表说,办好中国特色社会主义大学,要有世界眼光。今年初,自治区出台了支持高等学校又好又快发展、办好人民满意高等教育的意见,指出要引导、支持高校开展高水平、高质量的教育国际交流与合作,促进办学实力、办学水平的提升。自治区高校在做好校本研究,研究明白自己的昨天、今天和明天的同时,还要重视国际间协同创新,积极参与或牵头组织国际性和区

落实政府工作报告中提出的推动中国文化走出去,推动优进优出战略。需要通过推进大学间的国际交流与合作,不断创新办学模式、创新人才培养模式,解决好教学、科研和人才培养方面面临的共同问题,形成开放办学的特色和品牌,办有世界眼光的大学,将自治区高校培育成区域经济社会发展的重要动力源。傅永春代表说。



傅永春代表  
内蒙古日报社融媒体记者 袁永红 摄

### 周欢敏:推进“一带一路”建设需要人才先行

□内蒙古日报社融媒体记者 白代冗

类专业人才的支撑和保障。内蒙古与俄罗斯在教育、人才等领域有着广阔的合作发展空间,在新的历史时期应进一步抓住这一发展战略的契机,在“一带一路”建设背景下加强各领域的交流合作,补足短板,发挥优势,实现与沿线国家的共同发展。

政策文件,为人才引进、创新创业发展提供了制度保障。周欢敏在调研中也发现,我区人才发展的软环境建设还需要进一步完善。

周欢敏介绍,“一带一路”战略实施以来,我区加大了人才引进、创新创业政策扶持力度。以包头市为例,2014年以来相继出台了《包头市推进人才强市工程》的实施意见》等15个

周欢敏建议,设立创新创业专项基金,加大对创新创业和人才工作的资金支持力度,推进大众创业、万众创新工作,进一步加大财税支持,改善创新创业环境,防止人才流失,进一步支持创新创业人才培养,对在农村、边远地区工作的人员,在工资待遇、职称等方面给予政策倾斜。



周欢敏委员  
内蒙古日报社融媒体记者 韩卿立 摄



3月10日,内蒙古代表团薛志国代表在审议民法总则草案时建议,对与老百姓生活相关的法律,如道路交通安全、食品安全、环保等方面的法律及时修订完善,加大执法力度,增强法律权威。  
内蒙古日报社融媒体记者 袁永红 摄



3月12日,内蒙古代表团张学勤代表在审议两高工作报告时建议,两高围绕生态文明建设和国有林区改革过程中出现的问题,加大调研力度,完善长效机制,确保生态建设成果。  
内蒙古日报社融媒体记者 袁永红 摄



3月12日,内蒙古代表团冬云代表在审议两高工作报告时建议,加大司法公开范围,强化司法公开人、财、物保障,总结司法公开经验,推广利用。  
内蒙古日报社融媒体记者 袁永红 摄



3月9日,内蒙古代表团马瑞强代表在审议常委会工作报告时建议,加强落实人民代表大会制度,推动人民代表大会制度与时俱进。  
内蒙古日报社融媒体记者 袁永红 摄

## 2017全国两会 撸起袖子加油干·热现场

## 2017全国两会 撸起袖子加油干·微评汇

### 全面从严治党永远在路上

□安华祚

连日来,习近平总书记下团组时,每到一处都反复强调全面从严治党的重要性。两高报告中也提出要“坚持反腐败力度不减、尺度不松、节奏不变,打虎、拍蝇、猎狐一起抓。在今年两会上,全面从严治党再度成为人们关注的焦点。

政治生态和自然生态一样,一旦出现问题,再想恢复就要付出很大代价。过去的一年,我区坚持管党治党不放松、正风肃纪不停步、反腐惩恶不手软,全区党风廉政建设和反腐败斗争取得了显著成效。但我们必须清醒认识到,当前反腐败形势依然严峻复杂,营造风清气正政治生态这根弦,一刻也不能松。

征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。今年是实施十三五规划的关键一年,也是供给侧结构性改革的深化之年。身处这个具有重要意义的关键节点,只有严字当头,实处着力,深入推进全面从严治党,才能把好用权、方向盘、系好廉洁安全带,向党和人民交出更加精彩的答卷。

### 充分释放大数据红利

□李振南

动动手指,吃的穿的喝的用的货比三家;点点屏幕,机票酒店美食一条龙,最优出行方案马上奉上。如今,大数据已经改变了我们的生活方式,自然也是今年两会代表委员热议的话题之一。

大数据可以在很多领域,比如修复一块草地,如果有这一区域的降水量、土壤特性、适种草种等一系列生态数据支撑,就能有的放矢,比如帮助一个地区脱贫,如果能有该地区贫困人口数量、致贫原因、适宜产业等数据作为辅助,脱贫就更加精准,比如将大数据运用于政府的各窗口单位,就能让数据多跑路,让老百姓少跑腿。

当前,我区已经启动国家大数据综合试验区建设,大数据发展正在稳步推进,这是我区的一大优势。发挥好大数据优势,释放大数据红利,让高大上的大数据更加接地气,在生态环保、脱贫攻坚、供给侧结构性改革、法治政府建设和安全生产等方面发挥出应有的作用,就能为经济社会全面发展加油助航。

### 让老而无忧成为人生标配

□籍海洋

养老问题为社会普遍关心。今年两会,民政部副部长黄树贤表示,将加强宣传教育,大力支持居家养老,加快发展社区养老服务,加快养老院的建设和开放,全面提高养老院质量。这一思路呼应了公众的期待,指明了今后解决养老问题的方向。

每个人终会老去,如何才能让群众老而无忧?内蒙古的探索与努力从未停止。目前,我区拥有各类养老机构2979所,总床位数24.2万张,全区每千名老人拥有养老床位59张。我区养老服务呈现出改革创新、机制完善、示范引领、多元发展的良好态势。

老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。养老事业的良性快速发展,与全社会尊老、敬老、孝老的良好氛围密不可分。这不仅需要政府多措并举,激活养老市场的发育和壮大,还需要动员社会各方力量进入养老服务,共同促进新兴养老业态发展。

当你老了,走不动了,炉火旁打盹,回忆青春。我们相信,随着养老体系的不断完善,人们的晚年生活可以无忧无虑、幸福安康。

## 2017全国两会 撸起袖子加油干·融媒体

### 知会数说说数 密织七网内蒙古

数说

2016年全国  
全国交通固定资产投资持续高位运行。全年交通固定资产投资完成2.85万亿元。新开工重大水利工程21项。  
2016年内蒙古  
基础设施投资增长31%。  
黄河内蒙古段二期防洪等12项重大水利工程全面推进。

2017年全国  
今年要完成铁路建设投资8000亿元、公路水运投资1.8万亿元。  
再开工15项重大水利工程。  
2017年内蒙古  
加快构建铁路、公路、航空、水利、市政、能源、信息通信网络体系,完成基础设施投资3000亿元。  
加快推进12项节水供水重大水利工程,继续推进列入国家计划的重大水利项目、重点灌区续建配套和节水改造工程。

说数

全国人大代表包满达:  
基础设施建设作为经济社会发展的基础和必备条件,是事关长远发展的一项重大战略任务,又是一项规模宏大的系统工程。

全国人大代表张学勤:  
在政策、资金、项目等方面给予林区一定的倾斜和支持,将林区自有公路建设纳入林业支撑保障体系建设工程实施范围,每年投入专项资金,分批对原有公路进行升级改造。

全国人大代表费东斌:  
大家都非常重视基础设施建设,特别是自治区提出的七网建设,我们要做优前期设计,做好准备工作,提升设计的深度和质量。

全国政协委员乌恩:  
内蒙古的旅游业如果要升级发展,就必须要加强基础设施建设,不能让不发达的交通影响资源较富集地区的旅游发展。(内蒙古日报社融媒体报道组)